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A feladat

Egy 44 m hosszu és 30 méter széles téglalap alaku teriilet koré
egy 3 m széles utat kell csinalni. Mekkora feliiletet foglal el
az ut?

A szokasos modszer

A tanadr kérdez, aztédn mindent maga csindl () 0 csindlja a
vazlatot, minden 1épéshez kérdez, megvarja a jé feleletet. Ez
nem vezet 6nalldsaghoz.

Igy zajlik a feladatmegoldas:

Tanar: Ki akarja felolvasni a feladatot?
Egy gyerek felolvassa.

Tanar: Csinaljunk hozzd egy rajzot

A tanar felrajzolja a tablara

Tanar: Arrdél van sz6, hogy az (Ut altal lefedett teriletet
kiszamitsuk, ami a fl-terileten kivil van. Kinek van hozza
Ootlete?

Tanuld: ...

Egy beszélgetés kezdbdik. Az elsé otlet, amit egy tanuld mond
ki lesz valasztva és ki lesz dolgozva. Példaul:
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Tanar: A terilet 4 db 3 méter széles savbdl all.

A tanar kiemeli ezeket a rajzon.

Tanar: Milyen hosszU a bal oldali, illetve a jobb oldali csik?
Tanulé: 30 m.

Tanar: Es milyen hosszl( a fenti és a lenti csik?

Tanulé: 47 m

Tanar: Kozépen van 44 m és ehhez jon jobbrdél és balrél 3 m
hozza. Milyen hosszu akkor a csik?

Tanulé: 50m

Tanar: J6, akkor irjuk fel az eredményiinket:
A tanar a tablahoz megy és felirja:

Fent és lent: 50m*3m =

Bal és jobb oldal: 30m*3m =

A =

Tanar: Innentdl mindenki oldja meg maga a problémat

A szokdasos modszer elemzése

Ez a tanitasi gyakorlat elborzasztdéan megmutatja, hogy a
gyerekekt6l megkdvetelt o6nalldésag egy al-onallésag. Azzal,
hogy a tanar felrajzolja a vazlatot megfosztja a tanulét a
legfontosabbtél, attdél, hogy modellt képezzen. Eldszor el
kellene olvasniuk a szdveget, megérteniiik, elképzelniiik, végil
egy geometriai rajzba leforditaniuk. E nélkil a tevékenység
nélkil, amit minden gyereknek el kellene végeznie, nem
profitalnak semmit.

Képzeljiuk magunkat bele az 6 helyilkbe: A tanitas e mddja



mellett még mielott a tanulok a szdveget atgondolnak, maris
van egy rajz a tablan. Mialatt a gyerekek ezt maguknak
lemasoljak folyik a kérdés felelet jaték. Mire kész lesznek a
rajzzal, megkapjak a primitiv feladatot, hogy szamoljak ki
mennyi 50m*3m és 30m*3m.

A ma szokasos megbeszélése a problémanak, beleértve a
megoldast, uUgy zajlik, hogy a tanar a “kivalé” tanulokkal
tdlzott sebességgel “elmagyardazza”, “strukturalja” a
problémat, “felvazolja” a megoldasi utakat. Ekdzben nem veszi
figyelembe, hogy a tanuldknak id6re és nyugalomra van
szliksége, hogy ehhez hasonld dolgokat maguk megtegyenek. Ezzel
a nagy tobbséget becsapja, és megfosztja Oket azoktdél a
tanulasi lehet6ségektdél, amik ebben a feladatban rejlenek. A
tanarnak vissza kéne fognia magat. Tul sok tanari impulzus
onallotlannad teszi a tanuldt!
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Egy jobb mddszer

Egy masodik mdédszerben amelyben hangsilyt helyeznek az 6nallod
a gyerekek altali oOnszervezésre kovetkezdoképp folynak a
dolgok:

Tanar: Ki szeretné felolvasni a feladatot?
Egy gyerek felolvassa a feladatot.

Tanar: van 10 percetek megoldani a feladatot. Ha nem juttok
elobbre beszéljétek meg a szomszédotokkal.

A tanar az els6 harom percben var utana az egyes gyerekekhez
fordul, és ha kell segit.

Tanar: (10 perc utan): ki szeretné a megoldasat bemutatni?

4 — 5 kiilonféle oOtletet adnak eld beszélnek meg, hasonlitanak
0ssze. A megbeszélés végén fontos, hogy egy megoldas vilagosan



leolvashatd legyen a tablardl. Ha azonban az az érzése, hogy a
nagy tobbség felfogta a feladatot és valamilyen megoldast 1is
ra, akkor ettéol el lehet tekinteni.

A bemutatdban nem keril minden gyerekre sor, de vigyazni kell,
hogy hosszl tavon ez legyen a helyzet. A gyerekek sajat
utjukon mehetnek, még akkor is, ha az hibas végnek bizonyul,
mert azokbél is lehet tanulni.

Egy kifogas: tul sok id6be keridl, igy nem lehet a tananyagot
“letanitani”. A gyakorlat ennek ellenkez6jét bizonyitja.

Kapcsolédo bejegyzések:

- Hans Brigelmann: A tanitas megnyitdsanak dimenzidi
= Gudrun Spitta: El6bb irni, aztan olvasni?



